

## **Итоги IV Всероссийской научно-практической конференции «Инновационные технологии и вопросы обеспечения безопасности реальной экономики» (ITES-2022)**

25 марта 2022 года состоялась IV Всероссийская научно-практическая конференция «Инновационные технологии и вопросы обеспечения безопасности реальной экономики» (ITES-2022).

Конференцию открыл ректор ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет», доктор экономических наук, профессор **Максимцев Игорь Анатольевич** и пожелал плодотворной и результативной работы участникам Конференции.

Приветственное слово в адрес участников Конференции направили: Председатель Комитета по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга Максимов Андрей Станиславович, Председатель Комитета Санкт-Петербурга по делам Арктики Широков Герман Германович, Председатель Комитета по развитию туризма Санкт-Петербурга Корнеев Сергей Евгеньевич.

В Конференции приняли участие представители Ассоциации Союза промышленников и предпринимателей СПб, Исполнительного комитета Содружества Независимых Государств (СНГ), научно-педагогические работники и обучающиеся отечественных вузов, Республики Беларусь, ученые и специалисты в области исследования и обеспечения безопасности предприятий и организаций, в том числе: промышленных предприятий Санкт-Петербурга и регионов Российской Федерации, топливно-энергетического комплекса, атомной промышленности, транспорта, инженерных систем жизнеобеспечения, информационной и экономической безопасности, системы РСЧС, институтов туризма, природопользования и охраны окружающей среды.

**Всего в Конференции приняли участие 125 человек.**

От Правительства Санкт-Петербурга в Конференции приняли участие представители Комитета Санкт-Петербурга по делам Арктики, Комитета по развитию туризма Санкт-Петербурга - Санкт-Петербургского государственного бюджетного учреждения «Городское Туристско-Информационное Бюро», Комитета по образованию, Комитета по вопросам законности, правопорядка и безопасности, а также Главного управления МЧС России по г. Санкт – Петербургу. От сектора реальной экономики были представлены ГУП «Водоканал Санкт – Петербурга», предприятий металлургической, фармацевтической и др. отраслей.

Статистика Конференции: от ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» (СПбГЭУ) – 31 чел., другие вузы Санкт-Петербурга – 33 чел.; вузы других регионов – 23 чел., представители органов государственной власти – 14 чел., научные организации – 4 чел., предприятия и организации реальной экономики – 8 чел. и др.

География Конференции: Санкт-Петербург, Москва, Екатеринбург, Пенза, Пермь, Снежинск (Челябинская область), Чусовой (Пермский край), Саратов, Донецк (Донецкая Народная Республика), Минск (Республика Беларусь). Всего 10 городов.

**Пленарную сессию** открыл заместитель председателя Оргкомитета, доктор технических наук, профессор **Лепеш Григорий Васильевич**. На Пленарной сессии были представлены исследования по следующим вопросам:

**Безопасность как один из критериев оценки качества жизни.**

*(Окрепилов Владимир Валентинович, научный руководитель Института проблем региональной экономики РАН, доктор экономических наук, профессор, Гагулина Наталья Львовна, ведущий научный сотрудник ИПРЭ РАН, кандидат физико-математических наук, доцент, г. Санкт – Петербург).*

**Стратегическое импортозамещение как основа обеспечения экономической и военной безопасности.**

*(Карлик Александр Евсеевич, заведующий кафедрой экономики и управления предприятиями и производственными комплексами, заслуженный деятель науки Российской Федерации, доктор экономических наук, профессор, Коростелев Степан Михайлович, соискатель Санкт-Петербургский государственный экономический университет, г. Санкт-Петербург).*

**Новая глобализация.**

*(Солодовников Сергей Юрьевич, заведующий кафедрой «Экономика и право», доктор экономических наук, профессор, Белорусский национальный технический университет, Республика Беларусь, г. Минск).*

**Конкурентоспособность ресурсоориентированной экономики.**

*(Хайкин Марк Михайлович, заведующий кафедрой экономической теории, доктор экономических наук, профессор, Санкт-Петербургский горный университет, г. Санкт-Петербург).*

**Моделирование и прогнозирование экстремального загрязнения воздуха промышленными поллютантами в Санкт-Петербурге.**

*(Ложкин Владимир Николаевич, профессор кафедры пожарной, аварийно-спасательной техники и автомобильного хозяйства, заслуженный деятель науки Российской Федерации, доктор технических наук, профессор, Санкт-Петербургский университет государственной противопожарной службы МЧС России, г. Санкт-Петербург).*

**Автоматизированная информационная система учета атмосферных осадков (АИС «Осадки»).**

*(Костенко Ирина Геннадьевна, начальник Управления водного баланса и производственного контроля филиала ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга», «Водоотведение Санкт-Петербурга»).*

**Формирование научно-производственных консорциумов для эффективной реализации проектов по переработке полимеров и**

**создание широкого ассортимента технических изделий с заданными свойствами.**

*(Логина Татьяна Владимировна, Председатель Совета Директоров, Козлова Светлана Петровна, генеральный директор ООО «Завод по переработке пластмасс имени Комсомольской правды» (Полимерный кластер), г. Санкт-Петербург).*

Всего на Пленарной сессии было заслушано 7 докладов.

Согласно Программе, далее состоялись следующие научные мероприятия Конференции:

1. Секция «Инновационные технологии и вопросы становления цифровой архитектуры жилищно-коммунального комплекса как объекта реальной экономики»;

2. Секция «Безопасность в сфере туризма, гостеприимства и индустрии событий»;

3. Секция «Безопасность в профессиональной деятельности»;

4. Научный семинар с международным участием «Вопросы межгосударственной промышленной политики: взаимодействие индустриально-развитых регионов России и Республики Беларусь».

На секции «Инновационные технологии и вопросы становления цифровой архитектуры жилищно-коммунального комплекса как объекта реальной экономики» руководителями выступили заведующий кафедрой безопасности населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, доктор технических наук, профессор, СПбГЭУ **Лепеш Григорий Васильевич**, профессор кафедры государственного и территориального управления, доктор экономических наук, профессор, СПбГЭУ **Чекалин Вадим Сергеевич**.

В работе секции участвовали и выступили с докладами:

**Подготовка кадров для экономики современного города.**

*(Лепеш Григорий Васильевич, заведующий кафедрой безопасности населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, доктор технических наук, профессор, Санкт-Петербургский государственный экономический университет, г. Санкт-Петербург).*

**Пути развития систем обращения с твёрдыми коммунальными отходами в условиях цифровизации.**

*(Чекалин Вадим Сергеевич, профессор кафедры государственного и территориального управления, доктор экономических наук, профессор).*

**О вопросах подготовки специалистов в сфере жилищно-коммунального хозяйства.**

*(Лунева Светлана Курусовна, старший преподаватель кафедры безопасности населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, Санкт-Петербургский государственный экономический университет, г. Санкт-Петербург).*

**Экономические предпосылки для применения инновационных технологий в водородной энергетике в России.**

(**Малых Елена Борисовна**, доцент кафедры экономики и управления социально-экономическими системами, кандидат экономических наук, институт экономики, менеджмента и информационных технологий, Санкт-Петербургский университет технологий управления и экономики, г. Санкт-Петербург).

## ОТЧЕТ

### О проведении секции №2 «**БЕЗОПАСНОСТЬ В СФЕРЕ ТУРИЗМА, ГОСТЕПРИИМСТВА И ИНДУСТРИИ СОБЫТИЙ**»

в рамках IV Всероссийской научно-практической конференции «Иновационные технологии и вопросы обеспечения безопасности реальной экономики».

Дата:  
25.03.2022 г. 14:00-16:00

Руководитель секции:

**КОСТРЮКОВА Оксана Николаевна**, декан факультета сервиса, туризма и гостеприимства, профессор, заведующий кафедрой сервисной и конгрессно-выставочной деятельности, кандидат экономических наук, доцент, Санкт-Петербургский государственный экономический университет, г. Санкт-Петербург.

25 марта 2022 года в рамках научно-практической конференции «ITES 2022» успешно прошла секция «Безопасность в сфере туризма, гостеприимства и индустрии событий». Специалисты в области конгрессно-выставочной и сервисной деятельности, туризма, отельного и ресторанного бизнеса получили возможность обменяться опытом и обсудить последние изменения в данных отраслях экономики.

Участие приняли 18 представителей бюджетных организаций и специализированных предприятий.

Среди участников конференции были представители ООО «ВНИЦ Р-н-С, отеля «Новотель Санкт-Петербург Центр», Санкт-Петербургского университета технологий управления и экономики под научно-методическим руководством ООН РАН, Санкт-Петербургского государственного университета промышленных технологий и дизайна, Санкт-Петербургского государственного экономического университета, Донецкого национального университета экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского.

Конференция проводилась в смешанном формате. В ходе работы были организованы телемосты с прямой трансляцией выступлений докладчиков. При этом осуществлялась двусторонняя связь: участники конференции имели возможность не только слушать выступления докладчиков, но и задавать им по сети Интернет возникающие вопросы.

Программа конференции включала 15 докладов различных тематик. Основными вопросами, представленными на конференции, стали практика осуществления профессиональной деятельности в формате COVID-free, информационная безопасность, экологическое состояние регионов, менеджмент качества и перспективы развития туризма в современной мировой ситуации.

С докладами выступили: руководитель проектов выставочного научно-исследовательского центра (ВНИЦ) R&C (ООО «ВНИЦ Р-н-С») ЮРКОВА Александра Сергеевна, заведующий кафедрой туристского бизнеса, кандидат экономических наук, доцент, Институт бизнес-коммуникаций, СПБГУПТД БАБАНЧИКОВА Ольга Анатольевна, доцент кафедры гостиничного и ресторанного бизнеса, кандидат педагогических наук, кандидат географических наук, доцент СПБГЭУ ВОРОНЦОВА Галина Григорьевна, доцент кафедры туристского бизнеса, кандидат географических наук, доцент СПБГУПТД ВОРОНЦОВА Анна Владиславовна, профессор кафедры экономики и управления в сфере услуг, доктор экономических наук, профессор СПБГЭУ ИВАНОВ Николай Николаевич, доцент кафедры сервисной и конгрессно-выставочной деятельности, кандидат биологических наук СПБГЭУ СИЛЛА Светлана Александровна, старший преподаватель кафедры экономики и управления в сфере услуг СПБГЭУ ИВАНОВА Людмила Ивановна.

В ходе каждого доклада было выделено время для ответов на вопросы, которое по большинству выступлений выливалось в активную дискуссию участников конференции.

По итогам конференции были изучены актуальные проблемы обеспечения ключевых аспектов безопасности сервисного сектора экономики. Сформировано общее решение участников максимально интегрировать в учебные программы дисциплин профильных образовательных программ вопросы планирования и обеспечения безопасности, оценки возможных рисков и современные технико-технологические решения. Активно вовлекать профессиональное сообщество в прикладные исследования по широкому спектру озвученных на секции вопросов.

Работа **секции «Безопасность в профессиональной деятельности»** объединила преподавателей Санкт-Петербургского государственного казенного учреждения дополнительного профессионального образования «Учебно-методический центр по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям», кафедры БНиТотЧС, (СПбГЭУ, г. Санкт-Петербург), ученых из Саратова, студентов, магистрантов, аспирантов, молодых ученых из Санкт-Петербурга, Москвы, Пензы, Саратова. Руководителями секции выступили доцент кафедры безопасности населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, кандидат физико-математических наук, доцент СПБГЭУ **Угольникова Ольга Дмитриевна**, доцент кафедры безопасности населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, кандидат экономических наук

**Александрова Светлана Юрьевна.** Всего заслушано 12 докладов. Выступления были посвящены актуальным проблемам безопасности в реальных секторах экономики и профессиональной деятельности. Руководителями секции был отмечен высокий уровень подготовки докладчиков, представивших самостоятельные исследования и презентации, ответивших на поступившие в их адрес вопросы по полученным результатам научной работы. В работе секции приняли участие 49 чел. (докладчиков и слушателей).

**Научный семинар с международным участием «Вопросы межгосударственной промышленной политики: взаимодействие индустриально-развитых регионов России и Республики Беларусь»** связан с продолжающимися несколько лет совместными научными исследованиями, проводимыми кафедрами «Безопасность населения и территорий от ЧС» СПбГЭУ и «Экономика и право» БНТУ, а также работами в рамках гранта - Конкурса совместных российско-белорусских научных проектов 2019-2021 гг.

Руководителями семинара выступили доктор технических наук, профессор **Лепеш Григорий Васильевич** (СПбГЭУ, г. Санкт-Петербург), доктор экономических наук, доктор экономических наук, профессор **Солодовников Сергей Юрьевич** (БНТУ, г. Минск, Республика Беларусь), доктор экономических наук, доцент **Макарова Ирина Валерьевна** (РФ, Приволжский федеральный округ).

На семинаре было представлено 5 докладов:

**Современные тренды и механизмы взаимодействия Беларуси с промышленно развитыми регионами Российской Федерации.**

*(Лепеш Григорий Васильевич, заведующий кафедрой безопасности населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, доктор технических наук, профессор, Санкт-Петербургский государственный экономический университет, г. Санкт-Петербург).*

**Теоретико-методологические основы цифровой модернизации горной промышленности Республики Беларусь в контексте обеспечения экономической безопасности страны.**

*(Мелешко Юлия Викторовна, доцент кафедры «Экономика и право», кандидат экономических наук, доцент, Белорусский национальный технический университет, Республика Беларусь, г. Минск).*

**Перспективы белорусско-российского сотрудничества в сфере развития легкой промышленности в контексте обеспечения региональной экономической безопасности.**

*(Сергиевич Татьяна Владимировна, доцент кафедры «Экономика и право», кандидат экономических наук, доцент, Белорусский национальный технический университет, Республика Беларусь, г. Минск).*

**Некоторые актуальные тенденции развития организационно-экономического механизма применения больших данных в Республике Беларусь.**

*(Сташевская Мария Петровна, аспирант, старший преподаватель кафедры «Экономика и право», Белорусский национальный технический университет, Республика Беларусь, г. Минск).*

**Экономико-управленческие подходы к обеспечению промышленного партнерства в Союзном государстве.**

*(Угольникова Ольга Дмитриевна, доцент кафедры безопасности населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, кандидат физико-математических наук, доцент, Санкт-Петербургский государственный экономический университет, г. Санкт-Петербург).*

В заключение заместитель председателя Оргкомитета Конференции профессор **Лепеш Григорий Васильевич** подвел ее итоги, сообщил данные по статистике и географии Конференции, поблагодарил участников за активную работу на ее мероприятиях, напомнил, что материалы Конференции будут опубликованы в Сборнике научных трудов Конференции и Сборнике материалов Конференции «Безопасность в профессиональной деятельности» с присвоением ISBN и размещением в РИНЦ. Статьи участников Конференции, соответствующие тематике и требованиям научно-технического журнала «Технико-технологические проблемы сервиса» (ВАК), по решению Оргкомитета Конференции будут опубликованы в указанном журнале. Все участники Конференции, своевременно приславшие заявку, получают сертификат участника. Следующая, **V Всероссийская научно-практическая конференция «Инновационные технологии и вопросы обеспечения безопасности реальной экономики»** планируется к проведению, традиционно, в конце марта 2023 года.

